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BRK-02-2016-05P 
 
 
Příprava zaměstnanců operačních středisek základních složek IZS k výkonu služby, 
sdílení informací pro samosprávu 

 
pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 2/2016 dne 7. 4. 2016 
zpracoval:L. Hanuška  
předkládá: P. Beneš  
 
 
 
Popis problému: 
 
Operační a informační středisko HZS Kraje Vysočina 
(uvádí se i název Krajské operační a informační středisko HZS Kraje Vysočina -s ohledem 
na jeho působnost – území Kraje Vysočina) – (dále jen „KOPIS“). 
 
Legislativní rámec, úkoly 

1. Zřízeno v souladu §7 zákona č. 320/2015, o HZS ČR a změně některých zákonů, 
současně je i operačním a informačním střediskem IZS - §5 zákona č. 239/2000, o 
IZS  a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

2. Mj. KOPIS je povinen: 
a. Příjem tísňových linek 150 a 112 – tzv. telefonní centrum tísňového volání 

(dále jen „TCTV“). 
b. Přijímat a vyhodnocovat informace  o mimořádných událostech. 
c. Zprostředkovávat  organizaci plnění úkolů ukládaných velitelem zásahu. 
d. Plnit úkoly uložené orgány oprávněnými koordinovat záchranné a likvidační 

práce.  
e. Zabezpečovat v případě potřeby vyrozumění základních i ostatních složek IZS 

a vyrozumění státních orgánů a orgánů územních samosprávných celků dle 
dokumentace IZS. 

3. Mj. KOPIS je oprávněn: 
a. Povolávat a nasazovat SaP jednotek PO, dalších složek IZS podle 

poplachového plánu IZS nebo podle požadavků velitele zásahu, při tom zajistit 
aby uvedené požadavky nebyly v rozporu s rozhodnutím příslušného 
funkcionáře hasičského záchranného sboru, hejtmana nebo Ministerstva 
vnitra při jejich koordinaci záchranných a likvidačních prací.  

b. Vyžadovat a organizovat pomoc (§20 zákona o IZS), osobní a věcnou pomoc 
podle požadavků velitele zásahu. 

c. Provést při nebezpečí z prodlení varování obyvatelstva na ohroženém území. 
 

4. Dále mj. zabezpečuje analýzu, statistiku událostí. 
 

 Dislokace KOPIS 
V budově Krajského ředitelství HZS Kraje Vysočina, Ke Skalce 32, 566 04 Jihlava 
 
Personální a organizační zabezpečení  

1. Zabezpečení nepřetržitého provozu  KOPIS 
a. Oddělení KOPIS je organizačně včleněno do úseku IZS a OŘ – v čele je 

vedoucí oddělení KOPIS. 
b. Složení oddělení KOPIS  - celkem 3 denní příslušníci + 32 směnových 

příslušníků – 4 směny (směna 8 příslušníků) - 12 hod výkon služby/24 hod. 
c. Složení směnyoperační důstojníci, (jeden z nich je ustanoven vedoucím celé 

směny, minimální stav 3 příslušníci) + 4 příslušníci pro příjem TCTV 
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(minimální stav s ohledem na možnost „přelivů“  hovorů na jiná TCTV v rámci 
HZS krajů ČR jsou 2) – početní stavy operačních a informačních středisek 
HZS ČR stanoveny vnitřním předpisem MV-GŘ HZS ČR.  

d. Nadřízenost v rámci KOPIS 
 

 linie řízení - krajský ředitel – náměstek pro IZS a OŘ – vedoucí oddělení KOPIS – 
vedoucí směny; 

 v průběhu řešení mimořádné události (operačního řízení) řídící důstojník kraje 
zastupuje ředitele HZS kraje (mj. je nadřízen řídícímu důstojníkovi územního odboru, 
který zastupuje ředitele ÚO). Funkce především pro strategické řízení události, 
s oprávněním převzít zásah, případně např. změnit velitele zásahu.  

 
 
Policie ČR, Krajské ředitelství policie kraje Vysočina – Operační odbor – Integrované 
operační středisko sídlí na Krajském ředitelství policie kraje Vysočina, Vrchlického 46, 
Jihlava. 
Výkon služby na Integrovaném operačním středisku (dále jen „IOS“)je organizován v režimu 
7/24 hodin směnou v počtu minimálně 7 policistů a 1 občanský zaměstnanec.  
Integrované operační středisko je rozděleno na: 

 pracoviště vedoucího směny, 

 sektor SEVER - určeno pro územní odbory Havlíčkův Brod, Pelhřimov a Žďár nad 
Sázavou),  

 sektor JIH - určeno pro územní odbory Třebíč a Jihlava, 

 sektor DOPRAVA,  

 pracoviště příjmu linky tísňového volání 158 

 pracoviště LUSTRACE. 
 
Vedoucí směny v průběhu služby zajišťuje hlásnou službu pro vedení Krajského ředitelství 
policie kraje Vysočina (dále jen „krajské ředitelství“) a dosahového důstojníka. 
Policisté směny v sektorech zajišťují hlásnou službu pro odbory krajského ředitelství, vedení 
územních odborů a dosahového důstojníka za územní odbor. 
Činnost policistů Integrovaného operačního střediska je legislativně vymezena zákonem č. 
273/2008 Sb., o Policii České republiky v platném změní a dále pak interními akty řízení. 
 
 
 

i.  
2. Návrh řešení, zdůvodnění 

Zaměstnanci HZS a PČR sloužící na operačních střediscích procházejí po dobu 
služby na těchto pracovištích následující odbornou přípravou k zabezpečení výkonu 
požadovaných činností. 

 
 

Odborná způsobilost příslušníků oddělení KOPIS 

 Obecně příslušníci HZS ČR musí splnit odbornou způsobilost stanovenou na 
zařazenou funkci formou kurzu zakončenou zkouškou  stanovenou osnovami MV-GŘ 
HZS ČR a po pěti letech tuto způsobilost obhájit opět formou kurzu, jehož součástí je 
odborná zkouška.  

 

 Na každý kalendářní rok je zpracován plán odborné přípravy, jehož plnění je 
doloženo protokolem tj. záznamem o provedení odborné přípravy. Příslušníci HZS 
Kraje Vysočina zařazeni pro výkon služby na KOPIS v roce 2016 absolvují po dobu 
služby odbornou přípravu k zabezpečení výkonu požadovaných činností uvedenou 
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v příloze č .1 + témata, která se operativně stanoví v průběhu roku (např. nové typové 
činnosti, Memorandum, nové technologie atd.). 
 

Odborná příprava pracovníků PČR sloužící na Operačním odboru 

 Pracovníci Policie ČR, krajského ředitelství, sloužící na Operačním odboru procházejí 
po dobu služby základní odbornou přípravou, specializačním kursem „Policista 
operačního střediska Policie ČR“ a dále kvalifikační přípravou „Příslušník operačního 
střediska KŘP a PP ČR – prolongace“.  

 Dále probíhají instruktážně metodická zaměstnání a porady vedoucího odboru. Na 
pracovišti vedoucího směny je služebně zařazen policista, který musí splňovat 
podmínky přístupu fyzické osoby k utajované informaci stupně utajení Důvěrné, 
ostatní policisté integrovaného operačního střediska musí splňovat podmínky 
přístupu fyzické osoby k utajované informaci stupně utajení Vyhrazené. 
 

Policista příjmu linky 158 provádí získání základních informací od oznamovatele a podle 
místa a druhu události předává oznámení pracovišti SEVER, JIH nebo DOPRAVA. 
V případě přetíženosti linky 158 dochází k automatickému přesměrování oznámení v Kraji 
Vysočina na IOS Středočeského kraje. 
Oznámení přijatá na linku 112 jsou na IOS doručena datovou větou na pracoviště vedoucího 
směny, který opět podle místa a druhu události předává oznámení pracovišti SEVER, JIH 
nebo DOPRAVA. 
V současné době je v provozu Národní informační systém IZS, který zajišťuje obousměrné 
předávání zpráv mezi ZZS, HZS a PČR datovou větou. 
V případě mimořádné události uvedené v Memorandu o spolupráci při vyrozumívání 
zástupců obcí a krajů o událostech ovlivňující bezpečností situaci na území obce nebo kraje 
vyrozumí operační důstojník IOS KŘP po dohodě s dosahovým důstojníkem KOPIS HZS 
Kraje Vysočina, které následně provede vyrozumění zástupce místní samosprávy. 

 
 
Stanoviska: 
 
Stanoviska nebyla vyžádána 
 
 
Návrh usnesení: 
 
bezpečnostní rada kraje 
bere na vědomí 
 
Informaci o přípravě zaměstnanců operačních středisek základních složek IZS (HZS a PČR) 
k výkonu služby a sdílení informací pro samosprávu dle materiálu BRK-02-2016-05P, BRK-
02-2016-05P př. 1 a BRK-02-2016-05P př. 2 
 
 
odpovědnost: členové BRK 
termín: 7. 4. 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 


